
Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası 03.01.2022 tarihinde, 16 Ocak 2020 Tarihli 

İhracat Genelgesine aşağıdaki maddeyi eklemiştir. 

Bu maddenin yürürlüğe girdiği 03.01.2022 tarihinden itibaren,  

İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin %25'i İBKB’yi veya DAB’ı 

düzenleyen bankaya satılacaktır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve 

işlem günü için geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılacak ve 

Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılacaktır. Söz konusu tutarın tam karşılığı 

banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenecektir. 

Buna maddeye göre İBKB veya DAB’a bağlanan ihracat bedeli dövizin %25’i, İBKB 

veya DAB’ın düzenlendiği tarihteki işlem kuru üzerinden Merkez Bankasına satılmak üzere 

İBKB veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılacak, yani TL’ye çevrilecektir. Satış işlemi Merkez 

Bankasına olacağından, şirketlerin bankalarla anlaşarak, aynı kurdan tekrar döviz alımı 

yapılması mümkün olmayacaktır. Uygulanacak döviz satış kuru MB tarafından ilan edilen kur 

olacaktır. 

Uygulama sadece USD, EURO ve GBP cinsinden gelen dövizleri kapsamaktadır. Banka 

nezdinde Merkez Bankası adına ABD doları, Euro ve İngiliz sterlini hesapları açılacak ve 

bankanın bu Uygulama Talimatı kapsamında satın aldığı dövizler saat 17:00’ye kadar Merkez 

Bankasına bildirilerek toplu bir şekilde söz konusu hesaplara aktarılacaktır. Dolayısıyla  diğer 

para birimlerinden gelen ihracat bedellerinin % 25’ini MB’ye satma zorunluluğu 

bulunmamaktadır. 

 

 

EFEKTİF DENETİM, DANIŞMANLIK VE 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ 

 

 

(*)Yapılan açıklamalar yalnızca bilgilendirme amaçlı olup, kesin işlem tesis etmeden 

önce uzmanlarımızdan görüş ve yönlendirme alınmasını önemle tavsiye ederiz. Bu 

açıklamaların amacı tek başına uygulamalara yön vermek olmayıp; mükelleflerimizin risk, 

fırsat ve değişiklikler hakkında güncel bilgi sahibi olmalarını sağlamaktır. Yegâne kaynak 

olarak belirtilen açıklamaların kullanılması halinde doğabilecek olası zararlardan Efektif 

Denetim sorumlu olmayacaktır. 

 

 


